
EXAMEN PARCIAL II DE FÍSICA             2º BACHILLERATO 
       1ª EVALUACIÓN 

Nombre: 
Apellidos: 
 

1. (3p) 
a) Escribe y comenta la Ley de Gravitación Universal. 
b) A partir de dicha ley establece el concepto de energía potencial 

gravitatoria. 
c) Enuncia la primera Ley de Kepler y relaciónala con alguna característica 

de la LGU que haga que dicha ley se cumpla. 
 

2. El diagrama de la izquierda corresponde a las superficies equipotenciales de 
un sistema formado por las estrellas gemelas A1 y A2 cuyos centros se 
encuentran separados por  un millón de kilómetros. Contesta razonadamente 
a las siguientes cuestiones: (3p) 

a) ¿Existe algún punto en el que se anule la 
intensidad de campo gravitatorio? ¿Y el potencial 
gravitatorio? 
b) Sabiendo que el potencial en el punto P1 es               
V= -8,0·1013 J/kg, ¿Qué masa tiene cada estrella? 
c) Si cada superficie equipotencial representada 
aumenta el valor del potencial al doble que la 
anterior, ¿cuál es el incremento de energía cinética 
cuando una masa de 1000 kg va desde P2 hasta P1? 
¿Qué deduces del signo de dicho incremento? 
 

Dato: Constante de la Gravitación Universal, G = 6,67×10-11 N m2 kg-2 
 

3. El satélite SMOS (Soil Moisture and Ocean Salinity) de masa m= 683 kg, se 
pretende colocar en una órbita circular (polar) a una altura h= 755 km sobre 
la superficie terrestre, determine: (4p) 

a) La variación que experimentará el peso del satélite en la órbita, 
respecto del que tiene en la superficie terrestre. 

b) La velocidad orbital del satélite y el número de veces que recorrerá 
la órbita cada día. 

c) La cantidad de energía neta que habrá que suministrarle para 
situarlo en la órbita. 

d) La velocidad de escape del satélite desde su órbita. 
Datos: Constante de la Gravitación Universal, G = 6,67×10-11 N m2 kg-2;          
Radio de la Tierra, RT= 6380 km; Masa de la  Tierra, MT= 5,97×1024  kg. 
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